

В.Н. ПЕТРИЩЕВ

КРУГЛЫЙ СТОЛ «ГОСУДАРСТВЕННО-ЦЕРКОВНЫЕ ОТНОШЕНИЯ: ТЕОРИЯ И ПРАКТИКА»

Аннотация. Публикуется обзор заседания межрегионального «Круглого стола» по теме: «Государственно-церковные отношения: теория и практика». Заседание состоялось 21 января 2020 года в Московском государственном юридическом университете имени О.Е .Кутафина.

Ключевые слова: церковь, религия, государственно-церковные отношения, православие, круглый стол.

ROUND TABLE “STATE-CHURCH RELATIONS: THEORY AND PRACTICE”

Abstract: An overview of the interregional Round table meeting on the topic: “State-Church relations: theory and practice” is published. The meeting was held on January 21, 2020 at the Kutafin Moscow State University.

Keywords: church, religion, state-church relations, Orthodoxy, round table.

21 января 2020 года кафедра конституционного и муниципального права Московского государственного юридического университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА) провела заседание межрегионального «Круглого стола» по теме: «Государственно-церковные отношения: теория и практика». В его работе приняли участие представители МГЮА, Синодального миссионерского отдела Российской православной церкви Московского патриархата, экспертной группы по совершенствованию законодательства в сфере свободы совести и религиозных объединений Экспертного совета Комитета Государственной Думы по развитию гражданского общества, вопросам общественных и религиозных объединений, Волго-Вятского института (филиала) МГЮА (по видео-конференции), Московского Университета МВД России имени В.Я. Кикотя и др.

Присутствовали так же сопредседатели «Круглого стола» — заместитель председателя Синодального миссионерского отдела, заместитель руководителя Экспертной группы по совершенствованию законодательства в сфере свободы совести и религиозных объединений Экспертного совета Комитета

ПЕТРИЩЕВ Вячеслав Николаевич — кандидат политических наук, ректор АНО ВО «МНЭПУ», г. Москва

Государственной Думы по развитию гражданского общества, вопросам общественных и религиозных объединений, доктор теологических наук, кандидат философских наук игумен Серапион (Митько) и член Центральной избирательной комиссии Российской Федерации, доктор юридических наук, профессор, заслуженный юрист Российской Федерации, заслуженный деятель науки Б.С. Эбзеев.

Наибольший интерес вызвали доклады действительного государственного советника юстиции Российской Федерации 2 класса, доктора юридических наук А.М. Величко «Возможна ли симфония в наши дни?»; заведующего кафедрой теории государства и права МГЮА, доктора юридических наук, профессора А.В. Корнева «Религиозный элемент правосознания»; директора делового администрирования (DBA), ординарного профессора, директора Высшей школы юриспруденции Национального исследовательского университета «Высшая школа экономики», эксперта Государственной Думы, заместителя председателя экспертного Совета комитета по образованию и науке Государственной Думы Д.Л. Кузнецова «Проблемы правового статуса духовных образовательных организаций»; доктора юридических наук, доцента кафедры теории государства и права МГЮА С.В. Липень «Христианское учение о государстве, о человеке и правах человека, о соотношении религии, морали и права (по монографии А.М. Осавелюка «Церковь и государство») в системе методологических координат юридической науки»; доктора юридических наук, профессора кафедры конституционного и муниципального права МГЮА В.В. Невинского «Формы и пределы правового регулирования деятельности религиозных организаций, центры управления которыми находятся за рубежом»; доктора юридических наук, профессора кафедры конституционного и муниципального права МГЮА А.М. Осавелюка «Роль церковного права в регулировании социальных отношений»; доктора юридических наук, профессора кафедры теории государства и права МГЮА Т.Н. Радько «Каноническая система: реальность или миф?».